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Ce sujet comporte 5 pages numérotées de 1 4 5
L’annexe en page 5/5 est & rendre avec la copie.

L'utilisation d™ine caloulatrice est autorisée.

Le sujet ext composd de T exercices indépendants.
Le candidat doit trgiter fous les exereives.
Lo qualité de lu rédaction, ln clarté et la précision des roisonnements
entrerent pour une part importante dans Uappréciation des copies.
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EXERCICE 1 (8 points)

On a relevé le prix trimestriel, en doliars, de Ia
tonne de blé sur le marché mondial du premier tri- B par tonoe
mestre 2005 au deuxieme trimestre 2007, Les prix  [39%) 1°-2005 1 116,
ont été insérés dans la feuille de caleul ei-contre. 4 252005 2 1177
2°-2005 3 1200
. 452005 4 118,32
t Ll
Partie 1 173606 | 5 129,7
) : 2¢.2006 6 138,0
1. Caleuler le tanx d*&volution du prix du bl du ; 39006 7 1d5.5
17 trimestre 2005 au 2° trimestre 2005. SR 22006 7 18216
2. {a) Calealer le taux d’évolution giobal du EIOE 192007 0 171,6
“prix du blé entre le 1% frimestre 2005 € o007 10) 184
et le 2% trimestre 2007. : 382007 11
(b} Br déduire le taux d'évolution trimes- bl 452007 12
triel moven sur cette période. 197-2008 13
S 252008 14
: 3°-2008 15
#2008 | 16 N
{Source INSEE)
Partie IT

Sut 1a feuille en annexe 1 on a représentd, par un nuage de points, la série statistique double des
Tangs &y des trimestres et deg prix g; du blé.

1. A I'aide de la caleulatrice déterminer, par la méthode des moindras carrés, une équation de la
droite de régression de ¥ en & sous la forme ¥ = ax +5, on arrondira les coefficients n et b 4 0,01
prés,

2. On déeide d'ajuster le nuage avec la droite & d’équation y = 8, 7x 4 05.

Tracer & sur Pannexe 1. _ :
3. En utilisant cette droite, estimer graphiquement le rrix du blé e dollars par tonne au 42 tri-

mestre 2008,
Faire apparaitre sur le graphique les tracts ntiles.

Partia ITI
1. 5i l'en admet que.ls prix du blé angmente de 5 % par trimestre aprés le 2° trimegtre 2007, quells

formule, & recopier vers le bas, fant-l placer en cellule €12 pour obienir lez prix au-dels du 2°
trimestre 2007 7

2. {a) Caleuler la valeur contenme dans la cellule €02, oA
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EXERCICE 2 (6 points)

Une étnde de marché s'intéresse 4 I'évolution de Poffre et de la demande d’un certain prodnif en

fonction du prix unitaire z, exprimé en euros.
FPour un prix unitaire de o Suros, eompris enfre 2 et 30, le nombre de produits demandés est modélizs

par
f(2) =0,082% — 40 + 80, 8
et le nombnre de produits offerts est modéliss par

oz} = 2r + 18.

Les courbes % et by tracdes sur le graphique de annexe 2, représentent respectivement les fonctions
feta '
i. Déterminer graphiquement le nombre deo preduits offerts et le nombre de produits demandés
lotsque que le prix du produit eat de 18 €,
Vous ferex apparaifre sur le graphigue les fracds ubiles.

2. (a) Calculer ls dérivée # de la fonetion I
(b) Etudier le signe de ' et en déduire Jos variations de £ sur I'intervaile [2; 30].
(e} Donner une interprétation économigue des variations de f.
3. On appelle prix d’équilibre d'un produit, le prix pour lequel Moffre et ia demande sont égales,
{5) Déterminer graphiquement le prix d'équilibre de ce produnit,
(b} On se place au prix d'équilibre, quel est alors le nombre de produits demandés (et donc
ausst offerts) et le chiffre d’affaires réaliss ?

EXERCICE 3 (6 points)

Un vendeur de jeux vidéo a proposé en 2007 une earte de fidélité & sea clients; 60 % d'entre eux ont

pris la carte.

Parmi les clients munis d'une carte de fidélite, 70 % ont dépensé plus de 300 € dans I'année, alors que
seuls 40 % des clients sans earte ont dépensé plug de cette somme annnellament.

A 12 fin de I'annde 2007, le vendeur consulte-le fichier de tous scs clients.

Il choisil an hasard un des clients de 1'année 2007,

On norme : .
£ T'événement : « le client choisi pesséde une carte de fiddlité ¥,
I Pévénement : « le cliont choisi & dépensé plus de 300 € dans Pannée 2007 ».

1. Recopier et eompléter 'arbre pondéré de probabilités ci-dessous.
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2. Montrer que la probabilité de I'événement F M 07 est egale & 0,42,

4. Quelle est la probabilité que le client choisi ne posséde pas de carte de Adélité ot a tlépensé plus
de 300 € dang Pannée 2007 7 En déduire la probabiiité de I'événement [,

4. Caleuler la probabilité de F sachant .
5. Les événements F et I sont-ils indépendants 7 Justifier 1a, réponse.
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Annexe a4 rendre avec la copie

Annexe 1 Exercice 1

prix de la tonne de blé (en dollars)
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Annexe 2 Exercice 2
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prix en €
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